
III. évfolyam 65-ik szám. Kedd Kassa, 1907. március 19.
Szerkesztőség

és
kiadóhivatal:

3É2Z -A.SSA.
Kossuth Lajos-utca 16.

*
Szerkesztőségi 
telefon: 150. sz Ft^GGBTIiBIT POL.ITI3Lí*I 2S API2.AP.

ELŐFIZETÉS
Helyben:

Egy évre . . 14"— kora»» 
Fél évre . . . 7'— ,
Negyedévre . 8'50 ,

Vidéken:
Egy évre . ... 80 koson»
Félévre.............10
Negyedévre ... 5 ,
Egyes szám ára 4 fill

Vi KD.'- i FELVEiEiNEií: A kiuuoiuvaiai-
ban, Kossuth Lajos-utca 16. szám alatt. (Be­
járat a Fazekas-utcaról.) Telefon 150. szám.

FELELŐS SZEKÁLSZ 10;
MURÁNYI JÓZSEF.

Kapható minden dohány tőzsdében. 
Megjelenik délután 5 órakor

A trónörökös titkos útja.
Kassa, márc. 18.

Adtak neki a hadseregnek — 
újoncot, pénzt, kaszárnyákat, hadi- 
ajókat, több esztendőre szóló pót­

tartalékot: méltán hihették, hogy be­
fogja a száját. Hiszen megígérték, 
hogy az átmeneti idő alatt a hadsereg 
kérdését nem bolygatják. Úgy látszik, 
megszegni készülnek ezt az ígéretet. 
Nem elég, hogy a hadsereget évekre 
való energiával megtöltötték, ismét 
előállanak a „múlhatatlan szükség­
letek“ követelésével.

Mondják, hogy ennejc a mozga­
lomnak az élén Ferencz Ferdinánd 
főherceg lovagol. A trónörökös jmár 
magáénak gondolja a monarchiát és 
a maga ízlése szerint akarná beren­
dezni. Természetesen, a hadsereg az 
a berendezési tárgy, amely az ifjú 
gazda figyelmét legjobban leköti. Se­
hogy sincs vele megelégedve; se az 
az anyagával, se az organizációjával, 
se a szellemével. S ha valahogy 
nagynehezen meg is tudna ezekkel 
békülni, a harag pirossága önti el az 
arcát arra a gondolatra, hogy ebbe a 
hadseregbe — az ő hadseregébe — a 
magyarok magyar és nemzeti gondol­
kodást akarnak bevinni.

így van-e ez valóban ? Állítják. 
Állítják azt is, hogy ő fensége nem 
azért utazott Berlinbe, mert a füle 
fáj. A fülének nincsen semmi baja. 
A német császárt látogatta meg, jö­
vendőbeli szövetségesét és vele a had­
sereg dolgáról értekezett. Elmondotta 
II. Vilmosnak, hogyan képzeli ő el 
a monarchia hadseregének struktú­
ráját.

Az a mozgalom, amely a kato­
nai kérdések körül most támadt, 
egyik ága Ferencz Ferdinánd katona- 
politikájának. Mig egyrészről meg­
nyugtatni igyekezett a szövetségest, 
másrészről megkezdette politikájának 
megvalósítását. Hogy Magyarországon 
katonai kérdésről nem eshetik szó 
most? Ilyen csekélységen fönn nem 
akadnak. A kiegyezés kapóra jött, 
Belekeverték a katonai dolgot és a 
kettőből rettenetes káoszt igyekszenek 
gyúrni. Létszámemelést kérnek s en­
nek fejében közbeeső vámvonalakat 
Ígértek — jogi alapon.

Azt gondoljuk, hogy a közvéle­
ményt nem lehetetlen megtéveszteni. 
Most a kiegyezés van napirenden és 
ehhez a hadseregnek semmi köze sin­
csen. A hadsereg megkapta a maga 
ordináriumát, tehát hallgatnia kell. Az 
uj országgyűlés összeüléséig egy fil­

lérrel és egy újonccal sem kaphat 
többet ez a hadsereg. A kiegyezésben 
győznie kell a magyar álláspontnak 
— létszámemelés nélkül is. Ezzel 
tisztában van a magyar nemzet.

Nem ártana, ha a trónörökösnek 
is megmagyaráznák; legalább nem 
utazgatna hiába Berlinbe és ha a fü­
lének van valami baja, gondtalanul 
gyógyittathatná.

Az ifjúság testi nevelése.
Sportegyesületeink hivatása.
A Kassai Jogász Sport-Egylet e hó 

23-án rendezendő disztornája közérdeklő­
dést és közfigyelmet kelt, mert még ezideig 
nem volt városunkban ilyen nagyszabású 
disztorna. De vállalkozásával különben is 
magára tereli a figyelmet ez az ifjú egye­
sület, mert hiszen egy ilyen méretű torna- 
ünnepély megrendezése olyan intenzív sport 
életet feltételez, melynek szervezése és éb­
rentartása már magában véve is derekas 
munka. Annak pedig már nem egyr tanú­
bizonyságát adta ez a sportegyesület, hogy 
hivatva van Kassán a sportéletet vezetni és 
irányítani s eme hivatására való rátermett­
ségét számos, országoshirü verseny rende­
zésével is beigazolta.

A f. hó 23 án megtartandó disztorna 
az agilis és szakavatott vezetésnek egy 
újabb bizonysága lesz. De nem érdektelen 
emellett tekintetbe venni azokat a körülmé­
nyeket is, melyek között e sportegyesület a 
disztorna nagy munkáját véghez viszi. Bi­
zony igen sok nélkülözést kell a derék tor­
nászoknak elszenvedniük, mert nincsen Kas­
sán egy valamirevaló téli tornaterem, mely 
modern felszereléssel, es a kényelem felté­
teleivel állana a tornászok rendelkezésére. A 
Jogász Sport-Egylet az áll. főreáliskola tor­
natermében tartja gyakorló óráit, de aki is­
meri e helyiséget az könnyen meg is érti a 
vele való elégedetlenség jogosultságát. Aki 
pedig nem ismeri, annak teljesen elég, ha 
csak egy pillantást vet a terembe, mert egy 
perez alatt tisztába jön az állapotok gyar­
lóságával.

Nem részletezzük ehelyütt a nagyszám­
ban kifogásolható hiányokat és fogyatkozá­
sokat, mert nem akarnék az ifjú tornászo­
kat elkedvteleniteni, mikor ők maguk olyan 
szép és dicséretreméltó buzgalommal és lel­
kesedéssel teszik túl magukat a nehézsége­
ken. De mégis kötelességünknek tartjuk, 
hogy felhívjuk a város figyelmét erre a kö­
rülményre, melyet gyökeresen csakis ő or­
vosolhatna. Egy, a mainál terjedelmesebb 
és modernül felszerelt tornaterem, mely elég 
nagy öltöző helyiséggel és mosdószobával 
bírna, hathatósan segítene a bajon. Ezt pe­
dig igen könnyen meg is valósíthatná a vá­
ros, ha a Kovács-utcai tornatermet megfe­
lelően átalakíttatná és a Jogász Sport-Egy­
letnek is rendelkezésére bocsájtaná.

Ilyen megfelelő, kényelmes és hygieni- 
kus tornaterem rendkívül erős sportéletet 
fejlesztene ki városunkban, melynek szük­
ségességét és hasznát talán felesleges is bő­
vebben fejtegetni. Aki csak valamelyes kö­

rültekintéssel bir, az meg tudja érteni, hogy 
milyen hatasa van egy egészséges alapon 
kifejlődött és megfelelő eszközökkel rendel­
kező sportegyletnek a város közegészség- 
ügyi viszonyaira

A szellem kizárólagos művelése mellett 
a test rendszeres elhanyagolása már száza­
dok mulasztása, mely nem maradt rossz 
következmények nélkül. A testi épségre, a 
lehető legjobb kifejlődésre ép úgy nevelni 
kell az ifjúságot, mint a lelki tökéletese­
désre. De bizony az iskola ma alig foglal­
kozik mással az értelmi nevelésen kívül. 
Azt pedig mindenki belátja, hogy az egész­
ségre való nevelés, a test fejlesztése épen 
olyan szükséges, mint az értelmi és erköl- 

j esi nevelés. Világosan kidomborodik tehát 
ez állapotokból a sport egyesület hivatása 
és célja melyet mindenképen támogatni és 
istápolni kell.

Nemzeti érdek, hogy értelmileg jól kép­
zett és testileg jól fejlődött legyen az ifjú­
ság, hogy necsak elméjére és talán szivére, 
de karjaira is számítani lehessen. Ezért 
nem győzzük eléggé hangsúlyozni a Jogász 
Sport-Egylet feladatának fontosságát és an- 
nak a szükségességét, hogy ez az egyesü­
let úgy a város, mint a közönség részéről 

' a legmesszebbmenő pártfogást érdemli meg.

A sziniigyi
választmány ülése.

(A sziniévad meghosszabbítása. Május 
3-ig játszik a társulat. — A tűzoltó és 
rendőri dijak — Bizalmas tanácskozás 

Komjáthyval. — A pályázat.)
A kassai szinügyi választmány szom­

bat délután 6 órakor Szalay László főispán 
elnöklete alatt ülést tartott, melyen a bizott­
sági tagok, majd teljes számmal jelentek 
meg.

Komjáthy János színigazgató a szinügyi 
választmányhoz intézet kérvényében, a szi­
niévad virágvasárnaptól május hó 3 ig való 
meghosszabbítását kérte. Ugyanezen időre, 
a tűzoltói és rendőri dijak elengedését is 
kérte. Hosszabb vita után a szinügyi vá­
lasztmány úgy határozottott, hogy a pol­
gármester a város kezelése alatt levő, úgy­
nevezett színházi alapból utalványozza ki a 
kért segélyt. Minthogy azonban a színházi 
alap magánadományokból gyűlt össze s az 
az adományosok intenciója szerint a színé­
szet állandósítására, illetve segélyezésére for­
dítandó, a szinügyi választmány elhatározta, 
hogy megkéri a közgyűlést, hogy ennek az 
alapnak a jövedelmét kapcsolja ki a költ­
ségvetésből s az adomány levelet megvizs­
gálva, az alapot rendeltetésének céljára for­
dítsa.

Szóba került ezután a színházi pályá­
zat dolga. A választmány Szalay László fő­
ispán, Eder Ödön polgármester és Varga 
Kálmán tanácsos színházi refterensből álló 
albizottságot küldött ki, melynek feladata 
Komjáthy János igazgatóval bizalmasabb 
tanácskozást folytatni az irányban, reflek­
tál-e továbbra is a kassai színház bérletére. 
Ha igen, akkor pályázat nélkül kiadják neki 
3 évre a színházat, ha pedig nem, akkor 
sürgősen kiírják a pályázatot. Ez alkalom-



2. oiUai.

mai a színigazgató működéséről a legna­
gyobb elismerés hangján nyilatkozott a ! 
szinügyi választmány s a kassai színház , 
jövőjére nézve nagyon kívánatosnak találta, 
hogy Komjáthy szakavatott művészi tudása j 
vigye további sikerekre a kassai színészetet. ! 
Az igazgató jelenlegi szerződése 1908. év j 
lulius havában jár ie.

Rendőrök és katonák harca.
Bajonettel megszűrt rendőr. 

Garázdálkodó 34-es bakák.

MA P LO

járt a szellőkért tájékán, néhányszor a vin­
cellér el is kergette. Már akkor úgy látszik 
végzetes tettét elhatározta, csak keresztül­
vinni nem volt alkalma. Nevét nem tudták 
megállapítani, mert csak a keresztnevét is­
merik. Az öngyilkos körülbelül 30—35 éves 
lehet. Foglalkozására nézve gépész.

A hullát kiszállították a köztemető ha­
lottas kamrájába.

Vasárnap délután Várika András 42. 
számú rendőr, miután szolgálata nem volt, 
a Rákóczi utón levő Sport vendéglőbe egy j 
pohár borra betért. A rendőr a vendéglő 
külön szobájában foglalt helyet, mert nem 
akart a nagy ivóban duhajkodó bakák közé 
elegyedni. A nagy ivóban ugyanis egy csa­
pat 34 es ezredbe]i baka pálinkázott, kiknek 
a szesz már alaposan fejükbe szállhatott, 
mert éktelen lármát csaptak. Alig ül a rend­
őr néhány percig, asztalához tántorog az 
egyik baka s goromba hangon beleköt, majd 
szidalmazni kezdi. Varika András megintette 
a katonát, hogy hagyja békén, a részeg 
baka azonban nem tágított, sőt oldalfegyve­
rét előrántva, azzal kezdett hadonászni a 
rendőr előtt A vívódásra figyelmessé lett a 
többi katona s valamennyien benyomultak 
a szűk mellékszobába s egy szempillantás 
alatt 15 kivont baka-bajonett irányult a 
rendőr felé.

A nagy zajra szerencsére figyelmes lett 
az arra cirkáló Galatoczky Sándor rendőr­
ei szem, s bajba jutott rendőrtársa segítsé­
gére sietett. A két rendőr a feldühödt kato 
nakkal alig birt. A reszeg bakák dulakodni 
kezdtek veiül-: s a verekedés közben Várika 
András rendőr hátába báróin szúrást ka- j 
polt. A sebesülést csak akkor vette eszre, ; 
mikor már a vendéglőből kifelé indult.

Galatóczky Nándor rendőrőrszem erre ' 
az egyik katona oldalfegyverét elvette, a 
többiek pedig elmenekültek a vendéglőből 
Az oidalfegyver száma valószínűleg a tette 
sek nyomárajj fogja vezetni a rendőrséget 
A megsebesült rendőr sérülése komoly, bá 
nem eletveszélyes. Sebeit a mentők kötöz 
ték be.

ÚJDONSÁGOK.
Kinevezés. Mint értesülünk az igftz- 

ságtigyminiszter Bercznay János járásbirói 
kineveztetésóvel megüresedett kir. ítélőtáblái 
albiró-tanácsjegyzővé ur. Laczkó Andor kas­
sai kir járasbirósági albirót nevezi ki. A 
kinevezést a hivatalos lap legközelebbi 
száma közli.

Hulla a fenyőfán.
Ismeretlen öngyilkos.

Az Aranyossy szőlőkért szenzációja
Tegnap délután Aranyossy László cser­

melyvölgyi nagy szőlőkértjében Tormássy 
István nevű kis fiú nagy rémülten futott le 
a hegyről s már messziről kiabálta, hogy 
az egyik fenyőfán egy halott ember csüng.

Lukász Lajos vasgyaros, aki a szőlő- 
kerttel átellenben lakik telefonon értesítette 
a rendőrséget az esetről, s nyomban a hely­
színére is sietett Hudopkó István ügyeletes 
rendőrtiszt, dr. Nagy Géza tiszti orvos és a 
mentők kíséretében. Ugyan akkor érkezett 
meg a szőlőkertbe Aranyossy László két 
ügyvéd fia Aranyossy Arisztid és Andor. 
A társaság együtt felkapaszkodott a szőlő­
hegy legmagasabb pontjára, hol az egyik 
fenyőfán tényleg ott csüngött egy térti. Az 
orvos az öngyilkost megvizsgálva, már csak 
a halált konstatálhatta. A hulla vizsgálatból 
egyúttal megállapította, hogy az öngyilkos­
ság mintegy 2 óra előtt történhetett.

Az Aranyossy-fivérek az öngyilkos hul­
lájában felismerték Német Katalin volt sza­
kácsnőjük „Franci“ nevű kedvesét. A sza­
kácsnőt e hó elsején elbocsátották, aki el 
is költözött Kassáról. A férfi azóta többször

Városi közgyűlés. Kassa vá­
ros törvényhatósági bizottsága való­
színűleg c hét szombatján tartja inéig 
március havi közgyűlését. A jövő hét 
ugyanis a katholikus egyház nagy 
hete, s a vallási buzgóságnak szén- i 
telt időt nem akarják a városi bi- 
zottsági tagok részéről megvonni. Ez j 
a közgyűlés fogja a választás utján , 
az adótiszti állásokat betölteni.

Az Abauj-Tornamegyei Gazdasági j 
Egyesület április hó 4 és 5-én Kassan, a 
baromvásártéren e célra épített egyleti is- i 
tállókban tenyészbika vásárt rendez. A Iá 
tógát ók belépő dijat nem fizetnek.

A megszűrt leány. Tolnai Julia ál­
lapotában, akit egy Szirmay nevű suhanó 
a jezsuita-utcán késsel hátba szúrt, eddig 
semmi javulás nem állott be. A kés tüdejét 
is átjárta, aminek folytán a sérülés életve­
szélyes. Az orvosok bíznak ugyan a leány- 
felépülésében, bár egy kis komplikációval,

' könnyen életével fizetheti a merényletet.
A pénzügyi bizottság ülése. Kassa 

pénzügyi és gazdasági bizottsága csütörtök 
délután rendes ülést tart.

- A kassai Rákóczi-szobor bizott­
ság kérelme A li. Rákóczi Ferenc Kassán 
felállítandó lovasszobrára való gyűjtésen a 
szoborbizottság buzgólkodik, hogy mentül 
nagyobb eredményeket legyen képes felmu­
tatni : Tekintve, hogy nagyközönségünk min­
den egyes tagjának a magyar hazában, a 
külföldön, sőt n tengerentúl Amerikában is 
lesz oly jó ismerőse, barátja vagy rokona, 
a kiről megvan győződve, hogy e nemes 
cél előmozdítására szívesen fog (ilérjeivel 
hozzájárulni; azért kegyeskedjenek azok 
pontos címeit Székely Géza városháza mel­
letti gyógyszertárában leadni, hogy azoknak 
II. Rákóczi Ferenc lovasszobrára való ada- 

I kozás és gyűjtés végett gyűjtő-iveket küld- I hessünk. Egyben felkérjük mindazokat, a 
I kik az Európa államaiban létező magyar 

egyleteknek a címét ismeri, hogy azokat 
i ugyanott leadni szíveskedjenek.

Március 19.

sége gyárszemlén. Lovagiasság meg 
politika. — A Népszínház, Ditrói, meg egye­
bek. — Színház.

— Adomány. Bellis János Abauj-szép- 
laki plébános a kassai kath. legény egyesü­
let alapitó tagjai közzé 50 korona adomány­
nyal belépett.

— A kassai takarékpénztár 
igazgatósága mai napon tartott ülé­
sén azon oknál fogva, hogy Rischák 
Lajos szerzője és terjesztője a bűn­
vádi üldözés tárgyává tett névtelen 
leveleknek, nevezetett, kinek a taka­
rékpénztár 1907. évi január hó 1-én 
6 hónapra felmondott, a kereskedelmi 
törvény 59. §-a alapján a mai napon 
szolgálatából azonnal elbocsátotta és 
fizetését beszüntette. Ugyanezen gyű­
lés Boda Dező budapesti főkapitány 
utján a sikerrel vezetett nyomozás 
elismeréséül, a nyomozó detektívek 
részére 500 korona jutalmat szavazott 
meg és azt meg is küldte.

— Felolvasás. A kassai kath. Autonom­
kör irodalmi szakosztálya tegnap a főgimná- 
zium fizikai termében (elolvasást rendezett. Ez 
alkalommal Horváth Balázs dr. főgimnáziumi 
igazgató a régi Róma műemlékeit ismertette, 
nagyon tanulságos és élvezetet nyújtó vetí­
tett képek kíséretében.

A tűzoltó és mentő-egylet javára a I Felsőmagyarországi építkezési rt. 30 koro- 
I nát, a Gőz és Kádfürdő rt. 50 koronát, a 
j Népbank 40 koronát adományozott.

— Úttörő. Fényes Samu politikai és 
szépirodalmi heti lapja ezentul könyvalakban 

I jelenik meg. Így könnyebben kezelhető és 
csinosabb. A lap radikális iránya sok érde­
kes olvasni valót nyújt azok számára, akik 
a napi sajtó felfogásával ellenkező, eredeti 

I és erősen indokolt véleményt is szívesen 
! meghallgatnak. Uj formájában az Úttörő 

olcsóbb (száma 20 fillér) s amellett tartal­
masabb is. A legutóbbi szám változatos és 
érdekes tartalma a következő: Olvasóink- 

! -hoz. A becsületes Andrássy. — Égés.
I — a hét. Egy kérdés Herczeg Ferenc­

hez, az Újságírók egyesülete elnökéhez. 
Terrorizmus. — A kritika kritikája. A Nem- 

I zeti Szalon uj hajlékban. — Ő kegyelmes-

Szinház, művészei
Heti műsor.

Hétfőn, március 18-án Rákóczi.
Kedden, március 10-én. Az egér, vígjáték :i föl- 

vonásban.
Szerdán, március 20-án. Angol, n kofák leánya, 

operett 3 felv.
Csütörtök, március 21-ón. Takács Mariska búcsú- 

felléptével : l.outc, bohózat 3 felv.
Pénteken, március 22-én, Szeghő Isiidre búcsú* 

felléptével: A tolvaj, szininü 3 felv.
Szombaton, március 23-án, A Kassai Sport-Epy- 

let tornaversenye.
Vasárnap, március 24-én, két előadás . délután 

János vitéz. Este: Czobor Ernő bucsufellóptóvcl A 
próbaházasság, énekes bohózat 3 felv.

A színházi disztornázás. Szomba­
ton este fél 8 órakor kezdődik a színházban 
a téli szezon egyik érdekes és meglepő es­
télye. A K. J. Sp. E. színházi disztornája 

! az egylet fennállásának évfordulóján, mely 
I immár a 111-ik, tartatik nteg. A műsor, me­

lyet leközöltünk nem változik, csak a minta- 
I csapatban lesz változás, mert azt Kinetykó 
; Lajos főreáliskolai tornatanár fogja vezetni 
i és részt vesz benne a K. A. C. egy jó tor- 

nász tagja is. Jegyek a színházi pénztárnál 
! válthatók. Remélhetőleg a rendes színházi 
! közönségen felül még sokan elfognak jönni 
I e disztornát megtekinteni, melynek tiszta 
j jövedelme a Rákóczi szobor javára lesz for- 
: ditva.

— Az egér. Pailleron bájos, poetikus 
vigjátéka „Az egér“ holnap este kerül szinte. 
A vígjáték kitűnő alkalmat nyújt Étsy Emí­
liának, hogy művészetét a közönségnek be­
mutassa. Ä klasszikus számba illő vígjáték 
előadása azok körében, akik a finom szel­
lemi élvezetek felé vonzódnak, nagy érdek­
lődést kelt.

Angot. Lecocq gyönyörű muzsikáju 
nagy operettje szerdán este kerül színre. Az 
operához hasonló előadásra az énekes sze- 

i mélyzet buzgó odaadással készül.

KÖZGAZDASÁG.
Az Első Magyar Általános Biztosító- 

Társaság e hó 13-án tartotta évi rendes 
I közgyűlését, melyen Csckonics Endre gróf 

helyett Bánffy György gróf választmányi tag
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elnökölt. Az igazgatóságnak az 1006-iki üz- I 
letévről szóló jelentését Ormódy Vilmos fő- | 
rendiházi tag, vezérigazgató terjesztette elő. | 
A jelentés mindenekelőtt kegyeletesen em­
lékezik meg Jeney Lajos igazgatónak el- j 
hunytéról, azután vázolja a lefolyt üzletév - 
igen kedvező eredményeit. Az intézet tűz-, 
valamint életbiztosítási üzlete ismét szép 
emelkedést mutat, s kellő mértékben nyere­
séges volt. A jégüzlet kevésbbé jelentékeny j 
nyereségénél nagyobb fontosságú kedvező 
eredmény ebben az üzletágban az, hogy a 
Társaság a többéves jégbiztosítások utolsó 
évi díjmentességét tökéletesen fedező 519.287 
korona 85 fillér tartalékon felül még egy 
500.000 korona összegű jégbiztosítás! tarta­
lékot is alkotott, mely a jövő évek üzlet- 
eredményeiből 1 millió korona erejéig fog \ 
felemeltetni. A társaság 1906. évi nyeresége j 
az elemi és az életbiztosítási üzletágak ered- j 
menyeinek összesége után 3,827.635 korona 
32 fillér, mely összegből a mindannemü tar­
talékok, valamint egyéb társasági alapok 
újabb részletezése után részvényenkint 400 
K osztalék fizettetik. A közgyűlés megelé­
gedéssel vette tudomásul az eredményt s a 
felmentvényt az igazgatóságnak és a fel­
ügyelő-bizottságnak megadta. A felügyelő­
bizottság ezúttal uj választás alá került, s 
tagjaivá ismét Berzeviczy Albert, Burchard- 
Béíaváry Konrad, Hajós József, Német i i- 
:usz és báró Radvánszky Géza választattak 
meg. A megüresedett igazgató tagsági he­
lyet a közgyűlés Szende Károly aligazgató 
egyhangú megválasztásával töltötte be. Igaz­
gatóvá történt megválasztásával, mint szak- 
igazgató, egyúttal a vezérigazgató helyette­
sévé lett. Á társaság főpénztára az osztalé­
kot már e hó 14-étől fogva fizeti ki. A 
társaság igazgatósága Balabán Adolf cég­
jegyzőt s a viszontbiztosítási osztály főnökét 
aligazgatóvá nevezte ki; Bara Péter Zsig- 
rnond károsztályi és Róna Márk életosztályi 
főnököket pedig cégjegyzési jogosultsággal 
ruházta fel.

mást; időn kint megérintették egymást és 1 
egymásra néztek, hogv a valóságról meg­
győződjenek.

Életem legfurcsább és legkedvesebb 
látványa volt, jegyző meg Standish.

Történetük röviden a következő.
1890 ben, minthogy szüleinek akarata 

ellenére nősült meg, Don Giovanni, ahogyan 
egyelőre nevezzük, egy hajót vásárolt, me­
lyet mindenféle holmival rakott meg. E 
holmi közt igen nagy pénzösszeg volt an­
gol aranyban. Egy Medway nevű hajóssal 
és igen kevert hajósnéppel.

Liverpoolból Dél-Amerikába vitorlázott. 
Dél-Amerika déli csúcsánál egy viharban a 
hajó sokat szenvedett, amiért Patagoni nyű­
göd partján kikötőt kerestek, hogy a hajót 
kijavítsák. Először itt vették észre a forron­
gás jeleit a hajóslegények közt. De Don 
Giovanni bízott Medwayben, aki igen ügyes 
ember volt és magában is bízva, nem sokat 

j törődött a dologgal. Az volt a célja, hogy 
Guayaquilban, az Ecuador partján kiköt, de 
Medway azt mondta, hogy ott forradalom 
tört ki és ajánlotta, hogy északon keressenek 
kikötőt, Don Giovanni nem sokat értett a 
hajózáshoz, de miután néhány hétig nem 
láttak szárazföldet, megkérdezte Medwayt, 
hogy merre vannak. A kormányos azt 
mondta, hogy néhány nap múlva megtalálják 
Columbia partjait és nyugat felé másnap 
csakugyan hegyes tengerpartot pillantottak 
meg. Eközben a második kormányos, aki­
ben Don Giovanni nem igen volt hajlandó 

I bízni, hozzá ment és közölte vele, hogy 
! Medway megcsalja és rosszban töri a fejét.

— A California! öbölben vagyunk, — 
mondá — és az a part Mexico. Ha a ha­
jón van valami kincse, legjobban teszi, ha 
átadja, mert életét is elveszítheti vele. hogy 
az úrasszony életéről ne is szóljak.

Don Giovanni kérdéseire azután el- 
I mondta, hogv Mcd ' ay csaknem az egész 
! hajóslegenységet megnyerte és a célja az,
1 hogy Giovannit nejével együtt megkötözi, 

a hajót elfoglalja és elvitorlázik.
— Csak bennem és a szakácsban biz-

Nyílt tér.
Az o rovatban közlőitekért nem vállal felelősséget a 

szerkesztőség.

Nyilatkozat.
Értesültem, miszerint a Kassai Taka­

rékpénztár által ellenem indított eljárás során 
a közönség körében oly téves nézetek és 
hiedelmek kolportáltatnak, hogy engem a 
névtelen levelek bedobása közben detektívek 
tetten értek s azonnali elővezettetésem illetve 
letartóztatásomat eszközölték.

Kijelentem, hogy eme állítások egy tői- 
egyig valótlanok, hogy sem tettenérés, sem 
letartóztatás nem történt és nem történhetett, 
mert minden szakember előtt nyilvánvaló, 
hogy a jelen esetben gyanúsított bűncselek­
mény esetén állandó lak és keresetforrással 
biró polgár ellen, sem elővezetésnek, sem 
letartóztatásnak nincs helye. Ellenem sem­
minemű intézkedés foganatosítva nem lett, 
hanem midőn értesültem az ellenem indított 
hajsza kriminális természetéről, önmagam 
iránt való legszentebb kötelességemnek tar­
tottam, hogy budapesti jogtanácsosom, dr. 
Hets Ödön kíséretében a hatóságnál jelent­
kezem s magamat annak rendelkezésére 
bocsátottam,

A megindítandó bűnvádi eljárás feladata 
lesz, tisztázni azt, váljon bűnös emberrel 
állunk-e szemben, vagy pedig oly emberrel, 
akinek a közérdek talán megmérhetlen hálá­
val tartozik. Mindaddig azonban elemi jo­
gomban áll követelni minden gondolkodó 
embertől, hogy engem tisztának és szeplő­
telennek tartson mindaddig, mig az ellenem 
alantas érdekekből sugall és hatalmas esz­
közökkel támogatott hajszabói igazaim teljes 
bebizonyítása mellett tisztán és sértetlenül 
fogok kikerülni.

Kassa, 1907. március 18-án.
Rischák Lajos.

REGÉNY.
Orth János regénye.

rta Hawthorne Julian Amerikai angolhói fordí­
totta : HejedOs Pál 9

A férti arckilejezése büszke volt, ám 
bár a rettenetes tapasztalatok, melyeket 
átélt, szörnyű nyomokat hagytak rajta; még 
nem volt negyven esztendős, de a haja és 
hosszú szakálla acélszürke lett. Termete 
azonban még mindig hatalmas volt, mert 
sohasem vesztette ei a reményét, hogy 
végre is kiszabadulnak és ezért mindennap 
rendszeresen tornászott. Egyébiránt az ég­
hajlat egészen egészséges volt és a rablók 
állandóan jó eledelekkel látták el őket.

A nő feltűnő szépség lehetett és bár 
most sápadt és elgyengült volt, kétségtelen­
nek látszott, hogy a boldogság és szabad­
ság viasza fogják adni szépségét és testi 
erejét.

Standish észrevette, hogy addig nem 
látott ehhez fogható mennyei boldogságot, 
mely leplezetlen, gyermekies és oly szép volt, 
hogy még Standish szemeibe is könnyeket 
csalt, mikor egy vagy két évvel később ró­
luk beszélt. Es elbeszélésük közben ők is 
gyakran sírtak, mert szivük tele volt sze­
relemmel, örömmel, hálával.

Amint heestelcdett és a tűz elaludt, a 
nő közelebb húzódott szerelmeséhez és a 
férfi a fejét a mellére vonta és átölelve tar­
totta. A férfi mély jellegű hangja rendkívül 
gyöngéd lett és minduntalan megkönnyeb­
bülve nagyokat sóhajtottak, mintha uj élet 
szállt volna beléjük.

Bizonyos, hogy élményeik ritkították 
párjukat.

Éveken at hallhatták egymás hangját, 
anélkül, hogy láthatták volna egymást és ez 
alatt szerelmük egyre növekedett. Még ma­
guk is alig hitték, hogy visssanyerték egy-

hatik a hajón, — tette hozzá a második 
kormányos, a többi nyolc mind be van 
avatva az összeesküvésbe. Ezért, ha tenni 
akar valamit, mentői előbb fog hozzá, an­
nál jobb.

A feleségét fenyegető veszedelem hírű­
nek hallatára Don Giovannit oly rémület 
fogta el, aminőt semmiféle más veszedelem 
sem okozhatott volna.

(Folyt köv.)

Értesítés.
Ezennel tudomására ad­

juk a nagyérdemű közönség­
nek, hogy Rischák Lajos úr­
tól a képviselőséget a mai 
napon megvontuk.

Kérjük, hogy kölcsön ügyek­
ben kizárólag ügyészeinkhez 
dr, Arauyossy Andor és dr.
Aranyossy Arisztid ügyvéd
urakhoz (Kassa, Deák Ferene- 
utca 22. sz.) fordulni szíves­
kedjenek.

fi nagyszebeni ált. takarék- 
pénztár igazgatósága.

A színművészek figyelmébe!
1. Érti Bertalan: Physiognonriai tanulmá­

nyok. (Emberi arcisme.)
2. Dr. R. Hellbach: „Die Kunst Schauspie­

ler at werden“ és
3. Fr. Altmann: „Die Maske des Schau­

spielers“ kitűnő tnaszkiroeási című 
müvek. Mind a három együttvéve
5 eladó,

Hol? megmondja lapunk kiadóhivatala.

j ÁLMOS HITELBANK.
I ------- ................................. ...... .......

mmsiiMimarasmüiiriito

Teljesei lefmlell résirájttte: 61,OHM i.

Fő-utca 12. I. emelet. »»

; Foglalkozik a bankszakmába vágó
'V összes műveletekkel.

Betéteket itattál
kamatoztat. 'V -v

I Hivatalos érák ! t £



Első magyar általános biztosító társaság, pfepester
1. Tűz-, szállítmány, jég- és betörés-biztosítási üzlet.

I
§

KIADÁSOK.
I. Tűz biztosítás.

Kifizetett károk An költségek.................................0.002.503"0:1
levonni vlnzontbiztOHitott károk 6s költségek 3.151

FUggöben maradt károk tartatóka ..................................................
Szerzési költs«5gek a viszoutbizt. rész utáni bevétel, lovon. .
.Jövedelmi adó ód bélyegille.ékek.......................................................
Vontából ok . .............................................................................................
Adakozások közhasznú célokra............................................................
A ttigbiztoeiláRÍ üzletel terhelő igazgatási költségek . . .
Behajthatlan Követelések lóháta .
A kővetkező --vek ké-zpéna-dij tartaléka a viszontbiztosított 

rósz levonása után és minden megterhelét) nőikül . . .
XX. Szállítmánybiztosítás.

Kifizetett károk és költségek........................... 273 371'4
levonva viszontbiztosított károk óe költHÓgoit^^iJN^^-i^

Függőben maradt károk tartaléka ............................................
Szerzési és igazgatási költségek a viszontbiztosított rósz

utáni bevétel levonásával.............................................................
A következő évek kówzpónz-dijtartaléka a viszontbiztosított 

rés. levonása után ós min Ion megterhelés nélkül . . . 
XXI. Jégbiztosítás.

Ktflsetett károk jn költségek................................ 2 004.786-65
levonva viszontbiztosított károk os költaégv-i^i'W^j^

Függőben maradt károk tartaléka .................................................
Szerzőn! óhigazg. kdltaegek a viszontb vési utáni bevetel lovon.
H Myegilloteke....................................................................................... •
BohajthaUan követelések loiráea ..................................................
A következő óvek díjtartaléké.............................................................

IV. Betöróabiztositás.
Kifizetett káron óe krtltsógek...................................... 19.6)6 04

levonva vIsaontbiztositott károk óe költségok í),s.ló 23
Függőbeu maradt károk tartaléka......................................................
Szerzési és igazgatási költségek a viszontbiztosított rósz

utáni bevétel levonásával.......................................................
A következő óvok kÓN/.pénz-dijtartaléka a viszontbiztosított 

iész levonása után óh minden mogtorholée nélkül . . .
V. 1903. évi nyeremény számla.

A folyó évi üzletből íeumaradt nyereségért ............................

mi.

6 650,761 48
008.-19 59

1.131 206 81
273.228 39
114 49 65

15.6,50
1.20,5.519 81

16.5U0 71

6.003 000 -

61,424 19
62,593 99

18,995 57

1 ioo.onn -1

BEVÉTELEK.
korona | Uh

I

243,013
|l

700,223 «5
6,140 3»

236,545 63
45,853 14
3 434

M9.287 86 1.511,494 46

9 8*10 76
8,364 77

37,410 35

200.000 — 255,565 87

2.830,937 11
19.810,107 rti

I. Tüzb.ztositáe.
Az lUOő. évről áthozott Készpénz díjtartalék '

a viezontbiztotiitotl- rósz lovonáea után óh
mindou nogterholós nélkül........................................................ !

Tűzbiztos,tások után bevettkóezpónzdi jak és 
a 1. évben lejárt dijkötelozv. és dijváltók 17.719,318" 161 

levonva: törlesztett dijak . . 2,030,0 0 90 
„ viszontbiztosítási <?ija« 

és dij részletek 5.600 811 98 7 6<U4jj)4|
Ax 1905. évben függőben maradt na. ok uu-t uóna .

IL Szállítmánybiztosítás.
Az 1905. évről A»'iozott készpénz •li|tai’valótt 

a viszontbiztosított rósz levonása után és
minden megterhelés nélkül..................................................

dzálliiiuányoiztoeitáaok után bevett készpénz-
dijak............................................................................ 982,497 "Zö

levonva: törlesztett dijak . . • JW}227"6!) na, flq’i
viszontbietositási dijak . 4H 8> 1 9) 43L08l_flS j

0 000,000

10 078,875 
630, »30

3 240,177 •92 ;

A* 1905. óvbon függőben maradi itaro* -aitu
III. Jégbiztosítás.

Az 1905. övről áthozott dijtartalók .... 
.Jógbiztositások után bevett keszpénz-fijak . 
levonva ; törlesztett dijak.... 211 9.17 73

n viszontbutositádi dijftfc^^8HM?6T3)^2d>43Jf(^^6 
Az 1906. évbon függőben maradi TarTTt Tuviu 

IV. Betörócbiatosltás.
Ax 1905. évről átbozoit Készpénz díjtartalék 

a viszontbiztositott rész levonása után és
mindou megterhelés nélkül...........................

Ilotörésbiztositás >k után oevott készpóna-
ditak és dij részletek............................................

levonva: törlesztett dijak . . . . 90 842*< ,7
B viszontbiztosítási diiat^^1^M5IO^lM0A93dö^

Az 1905. évben függőben maradi ttaro* .lU'kiieka . .
V. Egyéb bevételek.

Szelvény-, takarékpénzian-, váltó óh egyéb kamatok ,va'aj 
mintárfolyamnyor. eladott tivtókpap. és ideg. pénzn. után. 

Társasági házak tiszta jövedelme............................................. j

100,(00

98,410
75.000

fill. korona füll-

307,818 j

1.190,472 !
:i,8ü2 j

9-3,195
4.393

16. (ü .9,811 01

279,421 6-1

1.56*. >08 ^

255,689 I 16

975,340
1.7, <9 I

"íj 19.810,107 1 H3

VAGYON. Mérlegszámla 1906. december 31-ón. TEHER.

4.919,(00 
2 979,000 
1.74U.UU0 

30,000 
260,000 
248, I 0 
50,000

Elhelyezett tőkepénzok takarékpénztárak- óe bankoknál...................... • • •
~ 366,(XX) kor. n. 6 Magy. földhit intéz. 4"/o-t>a koronáért, záloglov.'l a 96-.->

„ e P.'sti hazai eiső takuróKp. eg.yo-t. 4°/fl zalogi -vél á 96"7ii .
„ „ Magy. leszámítoló- és pénzváltób. 4 0-os záloglev. á97. -- .
„ „ Kisbirtokuso i orsz. földnilolinl. 40/,ros záloglovA’ j\ 96.50 . 
n „ Kisbirtokosok érsz. földhi telink 5 “/„-oh záloglev á W0.—
„ . Magyar általános takarékpénztári 4% záloglevél 5 97 50 .
. * Tem-if-vári első takuréKpönztar 41/2rt/,-oe záloglevél á 10— 
,, „ Aradi polgá- i takarók pénztár ft0/,» os zá O'levól á 9450 

79.56 drb Magyar-francia biztositó részvénytársasági részvény . a 200-—
Pro <hb Bén^i «dot ö~* iára ékbi/to-ii-» intézeti r.-szvőny . . . á 77".— .
649 drb Bécsi biztosító társ. részvény............................................ a 470*— .
997 drb Hazai általános biztositó r.-tá- sasági elsőbbségi részvény á 200*— .

A lenti ónékpnpírok stb után az óv végéig esedékes kamatok .... 
t isztviselők és szolgák nyugdíj alapjának értékei :
1 180,000 Kor. n. é. KiNbinoMisok ursz. földhitel int. 4*/; ^io-os záio^l. .1 100. - 

11 ■ '.000 „ „ „ Egyes, liudapesii lőv. takarókp. 41/»'/u-os zálogl. á >00.
r.zvn rl«-kp'tp rok után az öv v egéig esedékes k .....................................................
,,Ormódi Ormody Amélio alapítványa“ értékei •

1 -,0O" Kor. n ö. Kitnírti-kesok or.iz íoUhitellnt. 41/,0/, os zálogl. á 100.
Az cv vóuóig esedékes kamu o < . .... ...................................... .....
Első magyar általános biztosító társaság „Tűzoltók segélyalapja“ érté­

kel, letétben a in. kir. állampénztárban...........................................................
Leszámítolt ós vieszleszámitolt váltók............................................................................
Tái sasági házak ... ... ............................•

... .. . I a) Pénzkészlet ós maradványok a képviselőségeknél
Különféle adósok : ^ ^ Maradványok idegen buio.-ütó intézeteknél . . .
Jégbiztosítás! osztály folyó számlán....................................................................... ..... •
Központi pénzkészlet............................................................ ................................................

kuroivt HU.
5.519,048 7c>

16.490,061 87

1.601,925 -

50,979 50

70.218 49
3 742 943 89
3.450,434 04
1 749,222 05

810.92) 97
285 751 07

i 184 1)8 3)

3i. 171.55 1 6

viszontbiztosított rész levon.

Ítész vény alaptőke : teljesen befizetett 2000 egész részvény * 1000 forint 
teljesen befizetőit 2003 fél részvény a 503 forint

Társasági tartaléktöke.......................................................
Külön tartalék *.......................................................................
Árfoiyamkdlönbözoli tartalék.......................................
Tüzbiztositási díjtartalék készpénzben a vlazontbixt. rész levonásával

minden megterhelés nélkül ....................................................... • • • •
Szállít nány-hizt. dij tart. készpénzben a vlezontbizt. rész levonásával 

iniudon megtorholós nóiku . . .
Jógbiztositási készpénz-díjtartalék 
Betörés biztosítási készpénz-díjtartalék

minden megterhelés nélkül . • ..................................
Tiizüiztosiiási függő károk t irt dóka ... . • •
.Szállítmány-biztositási függő károk tartaléka . . .
Jógbizt. függő karok tartaléka.............................................
Betörósbizt. függő károk tartaléka...................... ..... •
KUtöniélo hitelezők ............................................................
Előbbi évekről eddig fői nem vett osztalékok . . .
Tisztviselőn és szolgák nyugdíjalapja . ....
Első m-tgyar általános biztosító tá-saság „Lóvay-alap'
Elad n agyar ál'.alánod biztosító társaság „Ezrodóvos alapítvány 
Ormody vümos-alap ....
Ormódi Ormody Amólie alapítványa................................. .
ElsÓ magyar általános biztosító társaság „Tűzoltók segély-alapja
.hvdleumi alap.......................................
Életbiztosiiási osztály folyó ezánxlán
1906. évi uyoroHÓg.................................
• A» Idei hozt&jdrulíeolikal 3.387,199 kor. 39 fillérre emelkedőit.

korona »11.
és

6.(’00,000
6 (X0."00
2 998 2)7 79
3.008,240 67

óe
6.000,000

6h
100 000
519,287 86
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200,000
600 249 59

02 593 99
6,146 36
8, 64 77

006,105 80
6,844

1.601,563 3«
200.0' 0
KK).(XK)
60.31 •V)
51,18 1 (/•
76,218 49

150.00)
2 787.213
2.820,067 41

1 aa 971,050 ,jb !
1 !

II. Életbiztosítási üzlet.
KIADÁSOK. BEVÉTELEK.

Tői lOHZteti kötvényei: dl)«..................................................................
VieaiiiraiUíVt kötvén vök ért.................................................................
Halál -.•seien uUtu ki űzetett kárösszeg............................................
Lej Ari kiháznfiiláHi tőkékért . .... ....
Kiház.iHii niztos'tasoknái haláleset kövmkezL dijvisszatérit. 
FUggö'nen levő kárnu és «tijvisH/.atériié ek tartaléka . . .
FügL-őhen levő kiházasitáiú tőkék tartaléka.................................
Évjára«)ékukért ...... ....................... .....
ViBxuultitzvoBitáei dijak......................................................................
Bélyegckört...................... ..... ............................ ...
jro-liu bér, postadíjak, nyomtatványok, úti- és egyéb költs.
Timin .................................................................
Adóért........................................... ...........
Urvi-si dijakért .......................................................................................
tíaerzfM és dijhehnjtási khltségok..................................................
tivlmjibutlnn tartozáHok leírása.......................................................
Kisorsol- blzteeiiAsok tartaléka . . *......................................
Lhjtartalék ez - v v.*géu .......................................................................
1906. évi nyereség ...»..................................................

VAGYOK.

kunul- mi.l korona üli. korona | fiíl.j korona | Ilii.

9*3,413 
1.596,061 
3.042. 23

-TT]
81 1 
40

... .

A múlt évből áthozott dij tartalék.................................................. 96.599.505 79

3.172,899
71,943

83
10 Befolyt dijak : ez óvbon kiállított kötvények után . . • 2.307,260 62

724,471
380,182

63 ! 
26 az előbbi években kiállított kötvények után . . . . 15.543,080 71

457,141
599.195

03 
05 1 n biztosított tőke emoléeére fordított nyeremények . 77.244 67

333,246
975,682
-.88,421

95 I
08 I Illetékek................................................. ... .

17.927,592
363,236

03
14 18.21X1,823 17

! 34,312 42
04
39
88

177,392 
! 1.280,589

39,593 
8,000 14.725.068 24 Múlt évi függőben volt károk és dij viaszaié ri tesok tartaléka

1
637.693 08

4.325,635 81

104.391,287
1.006,667

70
91 Múlt évi függőben volt kibázasitási tőkék tartaléka . . 269 361 50 907,054 '8

10.123,02. 85 120.123,023 85

Mérlenszámla 1906, december 31-én. TEHER.
: Értékpapírok................................................ WI.609, 160 kor. fii UffTMÍS

I 7dO,2(Xi kor. n. é. magyar kir. 4nj(roe koronnjáradék 95 kor79)^ili.-el . .
„ magy löldhitelint. V/a "|„-os záloglevelek 87 kor. 76 fill.-cl 
„ magy löldliit. 4 Voh taluijav. és szán zálogl. 9 kor. 76 fill. 
w magy ui föluhi-elint 4"!<ros korona-zálogl. 96 kor. 26 fill. 

poHii magy. kerosk tiank 4'V°e korona-zálogl. 97 kőim áv&l 
kisbirt. orsz. foldhitelint. i'^ros aálogl. 100 kumnával

6 488,41 0 
115.258 iKK) 
1 15.046 800 
' 10.2: i.400 

0.613,(XK) 
6.97-1,100 

494 I (KJ 
991,000 

0.159,400 
585,1 K XI 

I 4.017 0JXI

„ mnvy. orsz közp. lukp. 4"Jt, zálovl. (ápril) 96 kor.öOfill.
„ magy. erez. kör.p. takp. 4”/e zálogl. (jani) 96 koronáv 1
n magy orsz közp takarékp. 4*A °/n-OB zálogl 100 koronával 
„ egyesül bp««8ti főv takarékp. 4'7,,-oe zálogl. 96 kor. 75 üli. 
„ belvárosi takarékpénztár 4V* % záloglevelei 100 koronával 
„ pes-.i hazai első takarékp egyes. 4°'e-oa zálogl. 9» kor. 75 fill, 

i 5.‘:'s" .•*» kor. "n. é. ni. lelza o rhiteihank 4e/fl-os záiogb-volei 97 kon n ívni 
*370.0(3«I kor n. 6. magyar jelz.-hitolbank 47« 'Vo-os zálogl. 100 koronával 

. BeeizvTt zebán.ya-brezoviii és piski >aj«1abunyadi vasúti els. kötvény . . . 
; 44",it00 kor. n. 6. egyesit, államadósság 4‘y, "/ -oh ezdlstjár. (April) luu kor.-val

OO.UOO „ „ , egyoHit. állanmdÓHság4,/l0°/npapiriár. ifebruári liKlkor.-val
7.980,(0) „ ,, „ tnost-parenzoi h. é v. 4(7(t-ob elsőbbs. kötv. 99 kor. 90 fill.
1.490(0) „ „ , „Rndolfbahn“ államadÓNság 4 7-os kötv. 99 kor. 41 fill.
1.900,0"0 „ „ , Wi»’iio. Vevkehrs-Anlagen-Anlolho 4 7,. kötv. 99 kor.601111.

417’fkX) Lire olasz 57 -os járadék «is kamatai. . .......................................
' Túlélési csoportok értékpapírjai: 205,800 kor. n. é. magy. kir. 4 ‘Vq-ob korona-

járadék 95 k ,r. 95 fill...........................................................................................................
Í906-6 ■ n esedékes kamatok....................................................... ..... ......................................
Jelzálog kölcsönök ............................................................................. .....
Kötvény-ktilcHönök ................................. ..... ........................................................... ..... . .

1 Viszonibizt.. köivény-kölosőnök..............................................................................................
; A központ tartozása lolyó számlán....................................................................... . .
- Veaér- éa főügynökségek 6b mások tartozásai « . ...................................... ..... .

j

korona 1U1.

1.669,72. 90
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9 91 -,7:’.8
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6 730,(KK) 50

474.330
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5.9 9 219 50
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5.218.600

370,-X» 
1.834, 72 42

410,0 X)
60,000

7.92 ,0,0
1.481,000

99.5 000
402,-8: 33

197,465 10
799,6 0 17
262,859 18

10.505,354
8,4 J 74

2 787,213 92
8.576.95 7 t

1 108 f 49. 9 99

Díjtartalék...................................................................................

levonva a viszoutbiztositási díjtartalékot . , .

Biztosság! alap.................................................................. .

Kiházasitási tőkék nyereménye .......

Függőben levő károk és díjvisszatérítések tartaléka 

Függőben levő kiliázasitási tőkék túrtóló ia . . . 

Túlélési csoportok számlája .........

Előre fizetett dijak . . . . .

Fel nem vett nyeremények 1905 évről.......................

Kisorsolt biztosítások tartaléka . ............................

Viszontbiztosító intézetek es intsük követelései 

1900. évi nyereség  ...................... ..... . , ,

107.015,815 kor 54 fii.
korona fill,

104.891,887

796,222

722,862 

724,471 

330,182 

193,788 

15,180 

102 

8,000 

866,886 
1."06,667

Steiner Jenő 
áletbistoslláel könyvvivő.

Bárt Harkányi Frigyes,

Budapest, 1906. december hó 81-én.
Az igazgatóság:

Xiáaxló Zslgmond, Ormody Vilmos,
Seende Hrtroly. aligazgató.

1 8.540,692 99

Oergely Tódor,
a központi könyvelés főnöke, 

grdf Zlehy Nándor.

A fenti zárszámlákat én mérlegeket mogvlaegálván, azokat a törvényben » az al.ipszaháiyokhitn meghatározott elvek szerint készülteknek és azok egyes tételeit a fő- és segéd- 
kko) teljesei) megegyezőknek találtuk. Budapest, 1907. máruiun hó 1-én.

A felügyelő bizottság:
Bereeviozy Albert, Bnrohord-Bélaváry Konrád. Hajós József, Németh Tikász, Báró Badvánezky Géz*.

Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSAKiadó: Murányi József.
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